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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yagmur, 7 6zdes plastik ve 10 6zdes karton bardaktan ayni
ttirden olanlar ic ice gegirerek diiz bir zemin Uzerinde asa-
gidaki gibi iki bardak kulesi olusturuyor.

—
=
o
[ -Y
P
1
)

S bl el ol el o Sl

Plastik bardaklardan her birinin boyu 7, karton bardakla-
rinki ise 10 cm’dir. Bardak kulelerinde art arda gelen her iki
bardagin tabanlar arasindaki uzunluk esittir. Bu uzunluk

-3-1- cm, karton bardaklarda ise % cm'dir.

Buna gore Yagmur’un karton bardaklardan olugturdu-
du kulenin zeminden yiiksekligi, plastik bardaklardan
olusturdugu kuleninkinden kac cm fazladir?

plastik bardaklarda

A)«g— B)% C)5 D)12l 6
B -6

N,
1}
e

~
5
=

.e, endemik

2.

2,4 -0

3.

i¢ bdliminin tabani ile tavani arasi 2,4 m olan bir giysi
dolabinin sol bélmesinde esit araliklarla 6, sag b6imesinde
ise esit araliklarla 5 raf bulunmaktadir. Giysi dolabinin sol
kapagini agan Cinar, en Ust raftaki kiyafetini aimis, dolabin
sag kapagini agarak bu bélmedeki orta rafa koymustur.

24m

Sol bélmedeki raflar

Sag bélmedeki raflar

Buna gore kiyafetin yerden yiiksekligi m azalmigtir?

A)0,76 B)084 C)0,98 ) ¥,04  E)1,12

2-0,96 = 4,04

Bir fabrikada ayni kapasitede Gretim yapan 36 adet makine

bulunmaktadir. Bu makinelerin her birinden 10 saatte 24°

adet trtin elde edilmektedir. Her bir Griintin fabrikaya mali-

yeti 144 TL'dir.

Buna gére makinelerin her birinden 60 saatte elde edi-

len tim triinlerin fabrikaya toplam maliyeti ka¢ TL'dir?
y

D)3-12%8 E)12°
,ﬂ_qg Urun wericse
6.2¢° Urin veric:

A)4-127 B)6-127

10 san.
éO(m
B 6.4 Urln vl

Ll 266247 TL dir-
122

A rokine

a5 Makrme
7}Pbm vngﬁj€+ 3
127 12.3.2.3.2 12 .
Yy G = 12%.02° - (2
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4.

Yukarida biri ortada, digerleri bunun diginda olacak sekilde

yedi tane diizgin altigen verilmistir.

%, 1,72, 2, V8, 4 ve V32 sayilari; bu altigenlerin igine su

sekilde yerlestirilecekdir:

+ Her bir altigende farkl bir say! yer alacaktir.

» Duistaki ve ortak kenara sahip her iki altigendeki sayilar
ile ortadaki altigende bulunan sayilarin garpimi, bir tam

say! olacaktir.
(8)e(%)

EE
Buna gore yukarnidaki altigenlere sayilar yerlestirildi-

ginde a - b ¢carpimi hangisi olamaz?

\76 B) 2 C)4 D)8 E) 16
J\ " Vv 7\
1.2 t .4 (3 (m

Metin, dikdortgen ve seffaf bir plastik parganin tam ortasina
dogrusal siyah bir gizgi ¢iziyor. Daha sonra siyah gizgiyle
ortadan ikiye ayirdigi bu parganin sol tarafini dogrusal kir-
mizi gizgilerle 4, sag tarafini ise dogrusal mavi gizgilerle 6

esit parcaya %%agclﬁa“i gibi ayiriyor. 2% con
AX | Bx | 3% | B |ax|2x |2x |20 |22 |2x
28 em

Metin, birbirine en uzak bir pembe ve bir mavi gizginin tam
orta noktalari arasindaki uzakligi cetvel ile dlgtiiglinde o6l-
¢um sonucunu 38 cm olarak buluyor.

Bu dikdortgen plastik parganin uzun kenan kagc cm’dir?

e

A) 40 B) 42 D) 52 E) 54
:7)_7”(_{_ 5 2% =3B
9% = 38
X:Q—

24.2
= {(Bam /)

i

Plos fik porco

@zndamik

o
)

, b, ¢, d ve e pozitif gercel sayilar olmak tzere;

a-b+c-d

d \ gobsteriminin degeri sayisina,

a-c+b-d

gosteriminin degeri sayisina

o esittir.

olduguna gore x kactir?

N:y/ D)8

2

jocgoco

A)2 B) 4 E) 10
2468 12 10 + Bx
.,--—""'_-_-_.-.-.-.-q = e
5 15
56 _ 120+8x 1p8 = (204%%
5 |5 x=h
(3 //
7. a,bvecgergel sayilar igin a+b<a—b€0<%4c oldugu
bilinmektedir.

Buna gore a, b ve ¢ sayilarinin sayi dogrusu iizerindeki
gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) =« >
B =1 a 0 @ 3

/M 3 a o0 b 1 ¢

/Gi/':c a -1 b 0 1 >

A
o
I
o
o
o
—

A J

1 c

A
m
1
o
(=]
\

oty ca-b = Qb0 = b4id

D¢ 2 = k<o 6ld.den 040
° 0¢«C
a-hs0 = azb
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8.

Asagidaki sekilde bir vantilator ile bunu calistiran pembe
diigmenin gériinim verilmistir. Vantilator;
+ kapaliyken diigmeye bir kez basildiginda yavas hizda
calismakta,
yavas hizda calisirken digmeye bir kez basildiginda
orta hizda galigmakta,
orta hizda ¢alisirken digmeye bir kez basildiginda yik-
sek hizda calismakta,

+ yulksek hizda ¢alisirken diigmeye bir kez basildijinda
kapanmaktadir.

2 2 M1

A ve B cift, C ise tek dogal sayilar olmak Gizere baslangicta
calisir vaziyette olan bu vantilatériin digmesine sirasiyla
A, B ve C kez basiliyor.

Basglangictaki Durum Son Durum
I Yavag hiz % bcﬂ_ﬁ #  Yuksekhiz —
()  Ortahiz +9 bas = Yiksekhiz v/
ll.  Yiksekhiz +9 bas = Kapal

Buna gore vantilatoriin baslangictaki ve son durumu
yukaridakilerden hangileri olabilir?

B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) I ve Il \E/y{ve 1T

% Orfo Wize oif o’ kez besiicso
\‘_’f*" P—Qllbafn ja oL; ot Lrack olacaktir

A) Yalniz |

f fonksiyonu, her x € [-6, 6] igin
fo)=|x+1] +1

bigiminde tanimlaniyor.

Her x gercel sayisi igin

f(x) = f(x + 13)

esitligini saghyor.

Buna gore f(140) degeri kagtir?

A B) 4

o) =) -

C)7
LCuy) -

D)9 E) 10

v?(_io\ = "F S '5)

=) _F(,ﬂ—, l;ﬁ{ [i?

.e,endzmik

10. Asagidaki sekilde merkezleri ayni, her biri 12 es dilime ay-
rilmis, dilimlerinde 1'den 12'ye kadar dogal sayilann yazil
oldugu; dista biiylik, icte kiiciik olmak (izere iki gark gdste-
rilmigtir.

¥,

Yoo S y= <= AN

Gevrildiginde birlikte ve ayni hizla hareket eden bu iki gark-
tan blytgu ok ydnunde, kiglgi ise ok ydninin tersine
dénmektedir. Belirli bir stre dondiikten sonra duran bu
carklarda baslangigta 1 ve 3 sayilarinin yazil oldugu bo-
yali bélgede son durumda yazan sayilarin arasindaki fark
6 olmustur.

Buna gore son durumda boyali bélgedeki kiigiik carkia
yazan sayi asagidakilerden hangisi olabilir?

o5 8

Asagidaki Venn semasinda iki basamakl dog@al sayilardan;

A)2 B) 3 C)4

4 ile kalansiz boltinen sayilar kiimesi A,

10 ile kalansiz boliinen sayilar kiimesi B,

8 ile kalansiz bollinen sayilar kiimesi C
ile gosterilmistir.

Buna gore,
'\_L/QO !’\\-c {0 ile :l"cwv\l, 2 ile kalenll baldnar.
Il. 36 AQ i\e +orn Lol nnes

I 48 10 ilc fom bBlunme2.

sayilarindan hangileri (ANB)\C kiimesinin elemanlarin-
dan biridir?

B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz Il
E)lvelll

\Q)}fénlz |
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12. Sadece Turkce ve Matematik testlerinden olusan bir dene-
me sinava giren 12. sinif 6grencisi Ebru’'nun sinavda dogru
ve yanlis cevapladi§i soru sayisi| asagida verilmistir.

Dogru Yanhg  met
_ Tirkge 110 20 {45
Matematik 52 | 8 50

Tirkge ve Matematik testlerinde dogru cevaplanan soru
sayisindan yanlis cevaplanan soru sayisinin %u cikari-

larak sinava katilan 6grencilerin o testteki net sayisi belir-

lenmektedir.
Bu bilgiler ile ilgili,
p: Ebru’nun Matematik testindeki net sayisi 50'den azdlr.?f 0
g: Ebru’'nun Tirkge testindeki net sayisi, 100 ile 110 ara-
sindadir. ¢ = 4
r: Ebru 12. sinif 6grencisidir. = '|
onermeleri veriliyor.
Buna goére (p' v q) A r 6nermesinin dogruluk degeri asa-
gidaki 6nermelerden hangisine denktir?
(ovolat O oAle51=0
AYPAQi0nl=0 B)(pva)ar  Efra(p=aq)
{ =
,Bﬂp‘!}g')' plag=Anl=] E
[

(Pfgol)f\(‘E(Ovﬂ)f\q 12}
?(ﬂ\fﬂ] Al %
=1

13. Bir N dogal sayisinin farkli asal bélenlerinin sayisi, @
ile gosterilmektedir.
Omek: |:II210 )=4
A2 ve A5 iki basamakl dogal sayilar olmak iizere
-y W 3
(A2 )+(A5 )=(120) = '20= 255
= _‘_/' '\__H_’__.-’ \‘_.’/
Qini saglayan farkh A degerlerinin toplami kactir?
B)7 C)8 D) 10 E):11
4 AS | = 3
¢ i3 i al
9 — &\_ 3 jcin Sag aAllr
1 — }lf' 2 lein sgjianrr .
MtAg =S

14. Dort basamakh ABBA dogal sayisi 15, AABB dogal sayisi
ise 12 ile tam bolinebilmektedir.

Buna gore A + B toplami kagtir?

A)8 \a,y( C) 11 D) 12 E) 13
ABBA -15k = A:B]uf_"’

_ 55803 = 10+42B=3™
e i vt @o - 4m)> Rsr
s \B=4
-Ai—@:g‘fl?
:‘3%

15. Ucg basamakli CAB dogal sayisi ile B rakaminin toplanma-
siyla elde edilen sayi, ¢ basamakli ABC sayisi ile iki basa-

makli CB sayisinin toplanmasiyla elde edilen sayiya esittir.
Buna gore A + B + C toplami kactir?

CAB+pB =-ABC+CD
*IOOC-HDH{—,?B:"()OA-PHEFHC
39¢c =90A 1306
nig+C
¥9C = DA = AR -39 RN
C=9 | g49+9 =26

16. Bir veri grubundaki saylar kiciikten biyige siralandiginda
gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki sayiya, ¢ift ise ortadaki
iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri grubunun ortancasi
(medyan) denir. Veriler arasinda en g¢ok tekrarlanan degere
tepe degeri (mod) denir.

Asagidaki grafikte bir ailenin 2023'iin ilk alt ayinda 6dedigi
aylik elektrik faturalaninin tutarlari gésterilmistir.

Aylik fatura tutan (TL)

340
330
320
310

Ocak Subat Mart Nisan Mayis Hazifan dd

Temmuz ayinin bir kismini tatilde gegiren bu aileye temmuz
ayi faturasi, ilk alti aydaki faturalardan olusan veri grubunun
mod degerinin yarisi kadar gelmistir.

Bu ailenin temmuz ayi faturasiyla birlikte ilk yedi ayhk
faturalardan olusan veri grubunun medyani kagtir?

B)320 C)a2s \D)ad  E)3ss

e 6oy wodu— 0 TL-
240 _190 TL
T

A) 315

“Terinaut ‘Fﬂ““r“‘“ =

ile 3 oy Loturosindon slusen v

159 310, 35@ 130, 340,340
LWC‘IJM

el 3 rubvi
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17. Asagida bir restoranin tath menisii gosteriimistir.

: ?}wj

=

e 'WOLYA RES . h ’

A2y
Cem, Erman ve Kivang tatl mentsiinden sirasiyla birer por-
siyon baklava, siitla¢ ve magrolya siparis etmistir. Meniide
yukaridan agagi dogru art arda gelen her Ug tath cesidinin
birer porsiyonunun toplam fiyati esittir. Her bir tatlinin porsi-
yon fiyati birer tam sayi ve 20 TL'den fazla, 40 TL'den azdir.
Tim tathlarin birer porsiyonunun toplam fiyati ise 154 TL'dir.
Erman’in siparig ettigi tatlinin porsiyon fiyatinin Kivang'in
siparig ettigi tatlinin porsiyon fiyatina orani Z’tl'.'lr.

Buna gdre Cem’in siparis ettigi tathnin bir porsiyonu

e O £ 2y0 2049240 2.&44‘1%0
kag TL’dir? 193 ) %__jm.ﬁs.zz
— ¢23.3‘2_:b
me2 B2z Y cja T 6
=1 4 g DA 42371 U S b
2=T4 , Y= 1 ot
?'5‘:53

18, Asagidaki sekillerde farkli uzunluktaki taburelere ¢ikan On-
der'in boy uzunlugunun alt rafinin yerden yiiksekligi 180 cm
olan mutfak dolabina gére durumu gosterilmistir.

e

Sekil Il Sekil 11l

+  Mavi tabureye ciktiginda Onder'in boy uzuniugu ile altta-
ki rafin baglangi¢ hizasi arasindaki mesafe, Sekil I'deki
gibi x cm oluyor.

+  Pembe tabureye ¢iktiginda Onder'in boy uzunlugu ile
Ustteki rafin baglangig hizasi arasindaki mesate, Sekil
I'deki gibi x cm oluyor.

+  Yesil tabureye ¢iktiginda Onder'in boy uzunlugu ile ta-
van arasindaki mesafe, Sekil llI'deki gibi x cm oluyor.

+  Ug taburenin uzunlugunun toplami 90 cm’dir.

+  Alttaki raf ile Ustteki raf arasindaki mesafe, Ustteki raf ile
tavan arasindaki mesafeye esittir.

Onder’i

Buna gore

oy uzunlugu kag¢ cm’dir?

C)140 D)120  E) 100

19. A bélimi ile basglanan, G balim ile bitirilen bir bilgisayar
oyununda oyuncularin hangi bélimleri oynayacagdi ve bo-
Iimlerin oynanma sirasi asagidaki sekilde oklarla gosteril-

migtir.
X7
—30 D
_—P
__» B - ~l
3]l
XL > i

XL

Bir oyuncu A'yi gegtikten sonra B veya C'den herhangi birini
segerek oyuna devam etmektedir. B veya C'yi gectikten
sonra D, E veya F'den birini gecip G'ye ulasmakta ve oyunu
bitirmektedir.

A'yi gegen oyuncu, bu bélimden aldigi ve bir tam sayi olan
puani ile diger boliimlerde ilerlemektedir.

Sonraki her bélimi gegerken o bélime geldiginde sahip
oldugu puan, asagidaki kurallara gére degismektedir:

- B, E, Gi gectiginde sahip oldugu puan, 30 azaliyor.

+ C, D, Fyi gectiginde sahip oldugu puan, 2 ile carpiliyor.

'E Oyuncunun A'yi gectiginde aldigi puan ile G'yi bitirdiginde
§ sahip oldugu puan birbirine esittir.
9 Buna gére oyuncunun A béliimiinden aldigi puan,
Q /10 A-C —F—6 ﬁ(ée.rs{. sc:j,'\@“"
M. 55 o
\m./so A—C-g-G glux 509!
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz Il
D) lvell E) A ve lll
0+ 7 % =\%0
2o+ YK = 90
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20. Bir anket sirketi, A firmasinin yeni cikardigi deterjan igin

birer hafta arayla irlin memnuniyeti anketi diizenlemigtir.
Asagida verilen bu ankete katilan kisilerden sadece bir ce-
vabin karsisina “X” isareti koymalari istenmistir.

Uriinden ne kadar memnun kaldiniz?
Cok memnunum.

Memnunum.
Kararsizim.
Memnun degilim. |

Higc memnun degilim.
Asagidaki tablolarda 1 ve 2. haftalarda yapilan anketlerde
isaretlenen cevaplarin sayisi ile cevaplanh sayisinin ankete
katilan toplam kisi sayisina orani, yiizde olarak gdsteril-
mistir. frsdia! s5 oS
S ez w 600
1. Hafta Anket Sonuglari /

_ Saflsl Yiizde
Cok memnunum. ' b0 | 24
Memnunum. ' 40
Kararsizim. ' 50 20
Memnun degilim. '
' Hi¢ memnun degilim. ' 10
2. Hafta Anket Sonuglari
Sayisi Yiizde
Cok memnunum. 18 - v
Memnunum. ' ) ' 40
Kararsizim. ' A0
Memnun degilim. 30 20
Hig memnun degilim. 4 18

Ankette 1. hafta “Cok memnunum.” cevabini viBkén kisi sa-
yisi, 2. hafta “Memnunum.” cevabini veren kisi sayisina
esittir. 4

Bu ankette 2. hafta"“Kararsizim.” cevabini veren kisi sa-
yisi kagtir?

A) 10 C)18  D)20  E)30
%l 0 ki ise  ToHO 60
% X | kis iji,i
- 'E D,
X =12 DfoL{O 60 Hgﬁn

Yo(d 2 ‘
| I =19 6l //

éendemik

2. Birarag kiralama firmasinda A ve B markal araglarin giinlik
kiralama Ucretleri sirasiyla 800 TL ve 1000 TL'dir.

A markali araglar en az 7 ve en ¢ok 30 gun kiralanmak
istenirse firma, toplam bedel tizerinden %15 indirim uy-
gulamaktadir. Bu araglar 30 glinden fazla kiralanmak
istenirse toplam bedel (zerinden %30 indirim uygula-
maktadir.

B markali araglar en az 7 ve en ¢ok 30 giin kiralanmak
istenirse firma, toplam bedel lizerinden %20 indirim uy-
gulamaktadir. Bu araglar 30 giinden fazla kiralanmak
istenirse toplam bedel Gzerinden %40 indirim uygula-
maktadir.
Bu firmadan arag kiralayan dort arkadastan Bahar A markali
araci 10, Yusuf 40 ginliglne; Nejdet B markal araci 8,
Serkan 35 giinligiine kirahyor.
Buna gore Bahar ile Serkan’in 6dedigi toplam iicret, Yu-
suf ile Nejdet’in 6dedigi toplam licretten ka¢ TL azdir?

A) 800 00 C)1200 D)1400 E) 1600
A worka 5 Mecka
BO\.'V\GF. 5 %OQ( Q@ﬁ = éSDUT L NEJJ}»&{' - I'GCE’J_?E
\9f =6400TL
3'\1\30\\0 5 poo ?.1&6 % ~ 22600TL Serloon = 3;400&1“%
P =2(00) T¢

6300421000 — (22400 +6400) = _torvTL

=

22, | X metre i ymetre —— 4

Ebru ve Misra’nin yukaridaki yuriiylis parkurunda yurime
hizlariyla ilgili bilinenler sunlardir:
Ebru ve Misra’'nin yirime hizlari, sirasiyla dakikada 6
ve 10 metredir.
A noktasindan yirimeye baglayan Ebru, C noktasina
geldiginde ylrime hizini dakikada 4 metre arttiriyor.
Kalan yolu bu hizla yurtyerek yirlyls parkurundaki B
noktasina variyor.
A noktasindan yirimeye baglayan Misra, C noktasina
geldiginde yirime hizini dakikada 4 metre azaltiyor.
Kalan yolu bu hizla yiriyerek ylriyls parkurundaki B
noktasina variyor.

Ebru B noktasina Misra’dan 6 dakika once ulagtigina

gore, y — x farki ka¢ metredir?
A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 w

Ebry hsra
X 2 (Feg)de
(67”%. 'S (el
X8 (% e
lo 6 3 =
| . {5 & o
ST EY Du.2x = 170 =¥ y- X D m
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23. Nisa'nin dolabindaki kiyafetlerin sayisinin Ozgi’'niin dola- 25. Bir kuru bakliyat toptancisinin deposunda bulunan tim pi-

ringler; birer, ikiser ve beser kilogramlik paketler halindedir.
e : N Bu depodaki tim piring paket sayilarinin paket tirlerine gére

Kysiudior 5 hisa 36 Stk ghMeysCati et doap: sayica dagilimi, agagidaki daire grafiginde gosterilmistir.

tan kaldirnyor. Nisa ve Ozgi, yeni kiyafetler alip dolaplarina Kaolanlor

bindaki kiyafetlerin sayisina orani %'tﬂr. Ozgii dolabindaki

koyuyor. Nisa'nin yeni kiyafetlerinin sayisi, Ozgﬂ’nﬂn yeni 80;:::3 \tile 120 f’q"e}
kiyafetlerinin % katina eittir. Son durumda Ozgii'niin dola- 80° 21,0 pobet 2 bib = UO ):o\kefrr
bindaki kiyafetlerin sayisi, Nisa'nin dolabindaki kiyafetlerin 40 g;‘i:;to*( 1 kilo Stile 420 r“be"
sayisinin 2 katina esit oluyor. Agrticiar

Nisa’nin yeni kiyafetierinin sayisi 5 olduguna gére son Mkg 2y SE3

durumda Ozgii’niin dolabindaki kiyafet sayisi kagtir? =l e

Bu depoda bulunan her bir tiirdeki paketlerin yarisi satil-

A)1 B) 1 4 D)2 E
)12 e ) 28 hie migtir.
Nisa 2 Nisoa'nmn  dlabinda = 23 Buna gore depoda kalan paketlerdeki piring agirhiklari-
f}% . f 3 6% (j;j'_;\—;m dolobindon = 30k nin paket tiirlerine gore dagilimini gésteren daire grafigi
J 23 ¢ Holon asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? | £ oo b
oy < aevecert — 002 = Bl [iuk —201de
Nig'we giyreyeces o A) B) 2o e 1G4
U ) 2 —|2k, |15k . I
Oygpndn > g 2Ls
o 2 kilo %80 3001de BOtg
M]S@I an :jﬁn"\lal - 5_ D1aon 120001800 glrgancLQ %Elj
oot genilert = 15 1 kilo goc 1 kilo
03,5\1"’\ jf’/‘ 50""" D'uru,-u\éa . 5 kilo 5 kilo
a9 = Bt\s A = k=
(\gess) 184415 2L1//§
9% +10 =\¥et\S //o
Wk =5 — “—’—‘Z 5
24. Bir 6gretmen, her biri bir kagida yazili belirli sayidaki sorulari Q D)
tamamini ¢gézmeleri igin siniftaki 6grencilerin hepsine esit
2 kilo 2 kilo

sayida dagitmistir. Her bir 6grenci, elindeki sorulardan (¢ g e
tanesini ¢ozup o6gretmenlerine vermistir. Derse ge¢ kalan : 1 kilo & 1 kilo
Burgak sinifa geldiginde 6gretmen, siniftaki her 6grenciden 51213; 51?12;

elindeki sorulardan birer tanesini Burgak'a vermesini istemig-

tir. Béylece siniftaki her 8grencinin elindeki soru sayisinin
esit olacagini séylemigtir.

Buna gére baslangigta gretmenin siniftaki 6grencilere E)

dagittig: soru sayisi asagidakilerden hangisi olabilir? s
A)40  B)48  C)50  D)54  EM0 60,@2109

Sor Suajl.s\: b 65%\(; so\:).sa ;xj sk 1Ko

(x-9). y- (x-49)-(y )
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26. Tuna'nin babasi ve dedesi arasinda su konusma gegmistir:
Dede:
Tuna, ben aile sirketimizi kurdugumda baban 7 yasin-
daydi.
Baba:
Tuna, deden 65 yasinda emekli olup sirketi bana dev-
rettiinde sen 7 yagindaydin.
Tuna’nin dedesi ile babas! arasindaki yas farki, Tuna ile
babasinin arasindaki yas farkina esittir.

Buna gére Tuna’'nin dedesi, bu sirketi kac yasinda iken
kurmustur?

A) 30 B) 32 C) 33 D) 35 1@}/

Decke. Taoba Tuaa

65 =36

bS-% = x- X
2% =31
%=1b
65-29-36) B!
27. Asagida 1'den 5'e kadar numaralandiriimis 5 lambadan her
birinin hangi renk yandigini, ka¢ saniye boyunca yanik kal-
digini gdsteren bir diizenek verilmistir.

25 3\1 6!’1 €

4
2

Baslangicta hicbir lambanin yanmadidi bu diizenekte birinci
adimda 1 numarall lamba, diizenekte belirtilen stire kadar
yanmaktadir.

Birinci adimdan sonraki her bir adimda bir énceki yanan
lamba sénmekte, numarasi sdnen lambanin numarasindan
2 fazla veya 3 eksik olan lamba, diizenekte belirtilen siire
kadar yanmaktadir. Her adimda yalnizca bir lamba yanmak-
ta ve yanan lamba séndiigli anda diger lamba yanmaktadir.

Buna gore diizenek ¢calistig) andan 1 dk. sonra kag nu-

marali lamba yanmaktadir?
A)1 \B)/& C)3

D) 4 E)S
Nuwa: i,'l., BIS',Q[LHLSI'%Z\H
e - 3 { 421
.— 5
0 X _ [¥'s)
Ferti}o{-ﬂm L dl = Gosn =y T2

_____.I;._“‘ e 2 Auweesd

«@, endemik

28. Bir lunaparktaki atlikarincaya, ¢arpisan arabaya ve dénme
dolaba bir giin iginde binen kisi sayisi ve bunlarin 6dedigi
tcretlerle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

Atlikarincaya binen kisi sayis|, carpisan arabaya binen
kisi sayisinin % katina, dénme dolaba binen kisi sayi-

sinin 5 katina esittir.

+ Carpisan arabaya ve dénme dolaba binenlerin édedigi
toplam (cret, atlikarincaya binenlerin 6dedigi toplam
lcrete egittir.

Carpigan arabaya binen her bir kiginin 30 TL, dénme

dolaba binen her bir kiginin 20 TL iicret 6dedigi bu lu-

naparkta atlikarincaya binen bir kiginin ddedigi tcret
kag TL'dir?

) 16 B) 20 C)25 D) 28 E) 32
3T 30rL 20TL
A ¢ L2
Wigi ¢ Ix 2x %
Purq‘ [7_ﬁ<j 60% 20%

59 = 20xt 60
s>f\j:80><
\l_»j:?é

29. Bir galeride satilan toplam 29 aragtan 14 tanesinin satisini
Seda yapmistir. Satilan tim araglarin arag sahiplerine teslim
edilecegi giinler ve buginlerde teslim edilecek arag sayisi
asagidaki tabloda gosterilmistir.

Pazartesi

Sall

| Carsamba

| Persembe

__Cuma

' Cumartesi

| Pazar .

4
4
5 |
5
5
3

3

Her giin sadece bir satis elemaninin satmis oldugu arag-
larin teslim edildigi bu galeride Seda satigini yapmis ol-
dugu tum araglar g farkh glinde arag sahiplerine teslim
edecektir.

Buna gore Seda, teslim edecedi aracglarin teslimat giin-

lerini kag farkli sekilde secebilir?
AY6 B) 8 c)9 D) 10 E) 12

Seda ‘}O?TQM V oreq 5011'4\\\ TR ,S_J_q\t?
ova g QCHMJG 4eshinet j"(’“

(5\.(}\ -3.2=6

z
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30. Bir marketin rafinda biiytklikleri ayni 4 kutu domates, 3 kutu
balik ve 2 kutu fasulye konservesi bulunmaktadir. Domates
konservelerinin her biri 500 g, balik konservelerinin her biri
300 g ve fasulye konservelerinin her biri 200 g'dir.

Bu konservelerden rastgele ii¢ tanesini alan bir kisi-
nin aldig: konservelerin toplam agirhginin 1 kg olma
olasiligi kactir?

5 3 1
“ﬁy%/ Clag D15 B 5

j‘l Jowﬁxjf“l Ik P—gsal D baldy
(5ws) (20057 (%009)

&c\ k uf waimn lD@Of] pluwast oA )\M‘(ts\ '\%as(}\
{ bal\}c olinwmali.

1
A)E

(AL A e
441

()

31.

Sekil 1’deki gibi dik kenarlarindan biri kirmizi, digeri mavi;
hipoteniisi siyah dik icgen bicimindeki sari kartondan on
tanesi, bir masa (zerinde aralarinda bogluk birakilmadan
birlestiriliyor ve her birinin tamamen gorildiga Sekil 2'deki
desen elde ediliyor.

i
Sekil 1

Sekil 2
Buna gdre b agisi a agisindan kag derece fazladir?

A) 10 B) 12 C) 18 D) 24 E) 30

)

.e}andzmik

32. Birer agilar 90°, 100°, 110°, 120°, 130°, 140° ve 150° olan
yedi tane ikizkenar Gggenden her birinin en uzun kenarlan
birbirine esittir. Bu yedi tane (ggen, esit kenarlan gakigik
olacak sekilde aga§idaki gibi birlestiriliyor.

Buna gore a + b + ¢ toplami kag¢ derecedir?

A)25 B)30 C)35 D) 40

E) 45

33. Asagidaki sekilde sariya boyanmig bir karenin etrafina ma-
viye boyanmig dért tane diizglin altigen, bu diizgtin altigen-
lerden her birinin bir kenari karenin bir kenari ile ¢akisacak
sekilde cizilmistir. Sonra her iki diizgtin altigenin karenin
Gizerinde olmayan, birbirine en yakin kdseleri sekildeki gibi
birlestirilip 6zdes dort (iggen elde edilmistir. Olusan tg¢genler,
pembeye boyanmistir.

Sari karenin alani 36 birimkare olduguna gére pembeye
boyanmis iicgenlerden birinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 6 B) 8 C)9 D)10  E)12
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Bir marketin rafinda biytklikleri aym 4 kutu domates, 3 kutu
balik ve 2 kutu fesulye konsarvesi bulunmaktadir. Domates
hons.awe!érlnln her biri 500 g, balik konservelerinin her biri
300 g ve fasulye konservelerinin her biri 200 g'dir.

Bu konservelerden rastgele d¢ tanesini alan bir kigl-
nin aldi§! konservelerin toplam agiridinin 1 kg olma
Ol!s-lllﬁl kagtir?

c) > D)% E)

1 - 2 1
Ng B3 14 2

Sekd 1'deki gibi dik kenarlanndan biri kimuzi, digeri mavi;
mroteniisi siyah dik diggen bigimindeki 'san kartondan on
1znesi, bir masa zerinde aralannda bogluk birakilmadan
oiriestiriliyor ve her birinin tamamen gorGldagi Sekil 2'deki
desen elde ediliyor.

Buna gore b agisi a agisindan kag derece fazladir?

Mo 81z o1’ D2 (Bao
o +b=90 ga+2b=20
ya+hk= 180

"‘/Q-Ho:SO

Lot b=I180
Lot b=180

10=%9 a=20
b:éd

B-—Q:— 36(

@ endemik

32.

Birer agilan 90°, 100°, 110°, 120°, 130°, 140° ve 150" olan
yedi tane ikizkenar Uggenden her birinin en uzun kenarlan
birbirine emne Gggen, esit kenarlan cakisik.
olacak gekilde agagjidaki gibi birlegtinliyor.

Buna gbre a + b + ¢ toplami kag derecedir?

ma (O3

{0+16+ {0 =35

A) 25 D)40  E)45

Asadidaki gekilde sanya boyénmls bir karénin elrafina ma
viye boyanmig dort tane diizgin altigen, bu dizgin aigen
lerden her birinin bir kenan karenin bir kenan il ¢akisacak
sekilde gizilmistir. Sonra her iki dlizgin alhgenin karenin
Uzerinde olmayan, birbirine en yakin késelen sekildeki gibi
birlegtirilip 6zdes dért iggen elde edilmistir. Olugan dggenter,
pembeye boyanrmigtir.

San karenin alani 36 birimkare olduguna gére pembeye
boyanmig ggenlerden birinin alam kag birimkaredir?

A)6 B)8 @9

D10 E)12
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~1. Agagda kare bigiminde bir park modellenmigtir. Bu parkin

gevresinde parkin her kogesine 8 melre uzakta olan sekiz

nokta belidenmis, bu noktalann her birinden parkun igine dog-

ru uzanan esil uzuniukta ve birbiri ile dik kesigen gizgilerle
turuncu bir yuryis parkuru olugturulmusgtur.

' 60 3

Yirlylly parkurunun alam 2048 metrekare olduguna
g&re parkin bir kenar uzunlugu ka¢ metredir?

nes (B)76  Cs0 D84  Eyes
L.9[@x+128 =20U8 Yooz 0 +16=3
899 x =1920-

¥ =302
25. .
A 0
ASb,c %&F 16
L

M

Bazi kenar uzuniuklan cm cinsinden verilen pembe ABC,
mavi DEF ve san KLM dik Gegenleri benzer Gggenlerdir. Bu
Uggenier; A, D ve K kageleri bir noktada birlegecek bigimde
ance KLM, sonra DEF, son olarak ABC Gggenleri diz bir
zemirs yeregtiriliyor vo agagidaki gérGnOm elde ediliyor.

bosswe v~ o w

[ 2S5

L

Olugan bu yenl girinGmde san dik yamugjun alani 192 cm?
oldugjuna gire mai dik ysmugun alant kag cm? dir?

Mw  Bs e D64 E)6s
125 =199, 15 =48,
S=1b

36. n kenarh bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin Blgisi

_(n;i.’)n'l_w" olarak hesaplanir.

Ikiger kenarn esit olan 6 6zdes dik yamuk agagidaki ekilde
gosterildigi bigimde herhangi ikisinin bir kégesi gakigacak ve
¢akigan kdgedeki kenarlar Osl dsle gelecek gekilde beyaz

bir kAgidin Gzerine yapigtinlarak bir dizgin attigen elde edi-
liyor. Bu dazgin altigenin iginde beyaz bir yildiz oluguyor.

|20=24

Olugan yildizin gevresi 24 birimdir. o=92
Bu dik yamuklardan birinin alam kag birimkaredir?

4+2!§ C)2+4/3
D)6+2V3 E)6+4Y3

A)2+2/3

@endznnk

2

2

2 243 \

Moa=(2120*2 7 1B

a0,

*
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A

Petin, Sekil 1'de verilen kartondan yapilmig ABCD dik yamu-
Gundan EAD, FBC dik (ggenlerini ve [EF] capl yanm daireyi
kestp fikanyor. Bu yanm daire ve iki dik Gegeni en altta yanm
daire, ortada FBC Gggen, en Ostte EAD O¢geni olacak; E ve
C noktas: gakigacak sekilde st Uste koyarak $ekil 2'deki D
merkezii yanm daire ve dik diggenlerin bulundugu garinGm
alde etmigtir

A% 0.
A\
e/° )
H~ \
NN EC_.H F
\\ € 2
T N
\ B
gk:--’ Sekil 2
6! \“O

|ED| =5 birim, |FB| = 6 birim olduguna gére baglangigta-
ki ABCD dik yamugunun alant kag birimdir? :

A} 98 C) 105 @no

aloecn) = ?_"9'._?’_ 20 =110,

B) 100 E) 112

.. Agafida verilen kp geklindeki bir tahta pargasindan A kd-
g% bir kogesi olacak bigimde daha kigak bir kGp tahta
pargas: kesilerek gikanliyor.

¢ W Eon- A §

'
N V —3 \/-[ ~~ VQ_
Kalar tzhia pargasimin yGzey alan, glkamad‘lk(:pﬁn ylzey
alaminin 4 katina egittir,

Buna gore gikanlan kiipGn hacminin kalan tahta parga-
sinin hacmine oram kagtir?

1 1 ;|
A g @7

1
6 4

¥ Hseden PAEMO, qlbrllnlusme\q 3‘349_)

aloay Tsmea .
2?1:: 4 /bz Vﬁ. b’s
a=2L

C) D

A

a4

@ondemik

Vel TOwE

39. Ali, kare dik prizma bigimindeki bir akvaryuma taban alan

ve yiiksekligi akvaryumun taban alani ve yiiksekliginin %'0
kadar olan kare dik prizma bicimindeki bir stirahiyi kullanarak
su dolduracaktir. Akvaryuma 3500 birimkdp su doldurduktan
sonra akvaryumda tam dolu olacak gekilde iki sirahinin
hacmi kadar bog yer kalmigtir.

Sdrahinin yOksekligl 10 birim olduguna gore akvaryu-
mun taban alam kag birimkaredir?

A)49  B)e4  C)81 @‘oo E) 144

l;"l’qo )
240G S
LS
A verypam
1500 +2.540 = 43- 4O 45 =100
1500 + 105 = 160S ; -
1500 = 14OS s=25

40. Asagida verilen gekildeki dik koordinat dizleminde A(2, 3)

A

B(4, 1), C(4, 5), D(6, 3), E(€, 9) ve F(10, 5) noktalan isaret-
leniyor. Sonra her biri bu noktalann dérder tanesinden q«-
¢en ve bu noklalarin iki tanesinde kesigen iki farkh cember
ciziliyor.

Bu Ikl gemberin kesigtigi noktalar agadidakilerden han-
glsinde verlimigtir?

A)AvoC B)AveD

D)BveD

C)BveC
veD |

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI,
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

| T¥T/Fen Bilimleri | FEN BILIMLERI TESTI |

- o N Ak s . e

! 1. Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlanna ait toplam 20 soru vardir.

‘ 2. Cevaplanmzi cevap kifidinin Fen Bilimleri Testi icin aynlan kismina igaretleyiniz.

\
L

Asagidaki grafikte katle-hacim degigimleri verilen ayni si- 4, Bir mum alevinin tabaninin gevresindeki hava, isindik¢a
cakhktaki X ve Y saf sivilanndan tirdes bir karigim olugtu- yukselir ve bunun yerini daha soguk hava alir.
ruluyor. M Bu, ne tiir bir 1s1 transferini géstermektedir?
m(g) « v dx \é o A) iletim Konveksiym (tagimninm
BO g = W %rjwﬁ C) Radyasyon (151ma) D) Yanma
: dy= &9 . lgr‘cmq E) Buharlagma
&2 Y Sl
dx >é\crm~>&:) PN IN SV £ C r J )
8:0 V (cmd) °f J
Bu kangimin &z kiltlesl, g/cm?® birimi cinsinden agagr-
dakilerden hangisi olabilir?
Al Vdenkiolk B) Te sgh 5. Onasinda dairesel delik bulunan opak levha, noktasal K i1k
@ 1ile 2 arasinda D) 2'ye egit kaynag: ile beyaz perde arasina gekildeki gibi konulmusgtur
E) 2'den bilydk ;¢ Perdeye yalniz delikten gegen istk timayle digmekizdir.
o065
.S — Yol
Herhangi bir zaman arali§: siiresinde bir cismin yer
degigtirmesi aym zaman araligt boyunca aldi yolla E
kargilagtinidijinda agagidakilerden hangisi dogrudur? T
@Daha azyadaesittr.  B) Daha biylk ya da esittir. %)
C) Daima esittir. D) Daima daha bGyuktar.
E) Daima daha azdr. Buna gore,
- 1. Igik kaynag delige yakidirsa delikten gegerchk porie v«
diigen 1gik akis: artar. l\fs lft &&;?Lh‘s :?’Ist:?
Asafydaki tabloda beg farkii elektrikli cihaz igin gerilim ve — ll. Perde, levhadan uzaga gekilirse de’lilien gegereh oo
akim de{erleri verikmigt, deye diigen 151k akist artar. — <73 L
e e e o i gy oy . Perde, levhadan uzagda gekilirse deliklen gegen 1510
< SEES ~$~‘—i mem ‘-—”E'!“—(p———i s perdenin P noktasi cl\?ar:\da yaphi§i aydnnlga:» anir sid
Avebs fan ST VS l L /36“"’* detiazalr, T = T E
: 'S_MOU P 7 o _0,8 _81& N \ ) ".ﬂ—d_Lf A aftarlg analur
Su Isiticist 240 |5 \neolut yargilanndan hangileri dogrudur? |
wla;nsui B 240 0.2 U do b (Levha ve perde yeterince blyUktdr. Ortamin igidi sacma
Elekdriki kvicim Grotiisi | 4x10° | 1x10 to:;w\!- Ve sourma etkisi Gnemsizcir)
Buna gdre hangl clhazin harcadif elektriksel gl en A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yaimz I
blyGktGr? : ‘g U-—-\ D)lIvell @Ivelll
A)Arabafan B) Sogutucufan ' L thrors>
@ Su isilicis D) $ebeke lambas)
E) Elektrikli kavileun Greticisi

(82) .
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Bir timsek aynanin verdigi qarnwm, 9. Birbirinin izotonu olan X ve Y element atomlarina ait proton
| Duzdir. sayisi-kitle numarasi grafigi asagida verilmigtir.
I Sanaldir. —+ ’R‘/j\ - Sroton seye
Iil. Cisimden kigiktdr, -{— e 20l v
itadelerinden hangileri dogrudur? Sabel f
(Cisim aynaya biligik degildir.) Coryre .“‘) e 'X i
A) Yainiz I B)lvell C)lvelll (g;\:::w ) i R s
D)live ll @ L livelll ‘ A 4

Buna gbre X element atomu ile ilgili,
I. Kitle numarasi (A) 37'dir.

II. 33X ile birbirinin izotopudur.

lll. Y2* ile izoelektroniktir.

i ilerid
Oudes O wk 3 ig direndi On nmeyen bir emk fadelerinden hangileri dogrudur?

haynajma sekilde gdsterildigi gibi baglanmigtir. A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
A D) lvelll E)I, llve IIII

€
|~

v\'\l J 10. Asagida baz! dedisimlerin sembolik gdsteriligi verilmistir.
v

L H — C, H, (k .
Ry N X ﬁu 100 1aHok) 3
o~ . Na(k) + H,0(s) —= NaOH(suda) + 7H,(g)
~ .§ .
I3 E A A £ IIl. 2Na(k) + Cl,(g) — 2NaCl(k)
v L Bunlardan hangileri kimyasal degigim olarak siniflan-
&C@l A S dinlir?
Ortadaki ampul teli koparak devre digi kalirsa digerie- Q A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

rine ne olur? O Bk . D)lveill E)I, llvelll
:3 - U

£) Onlar da sbner. " —~
) \/oll‘.‘\ ¢L1IJM 1

) Pariakiikian azalir, . Saf X maddesinin Isitiimasina ait sicaklik-zaman grafiqi

¢S

= - V .

C) Pariakliklan artar. P — VI — z Apapda verimigtr
(D) Partakidan ayni kalir. Sicakiik (°C) /

/
E) Her biri emk kaynagindan daha gok akim geker, 1977 I
0 71‘—” t, ‘;- —T‘ —= Zaman
-13!

Buna gdre X ile liglll, *

Agafida verilen elementierden hangisl yaygin adlan
kezzap, sirke asidl ve amonyak olan blleglkierin higbi- I. =10 °C'de siv1 hide bulunur.

rinin yapisinda bulunmaz? 0. t,-t, zaman araliinda kinetik enerjisi anar.
. 197 °C'de sivi-gaz bir arada bulunur,

A) Azot B) Hidrojen C) Karbon o, e cateo g o o
D) Kakont E) Oksljen . 45, zaman araliginda potansliyel enerjisi degismez
ifadelerinden hangilerl dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Ill C)lvelll
D) llve IV E) Il, NNl ve IV
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~nSHony ayni ﬂ

6. Bir timsek aynanin verdigi goriinti her zaman,

|. Duzdar.

Il. Sanaldir.

Ill. Cisimden kuguiktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Cisim aynaya bitisik degildir.)

A) Yalmz Il B)lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, lvelll

7. Ozdes ii¢ 151k ampulii i¢ direnci &6nemsenmeyen bir emk
kaynagina sekilde gosterildigi gibi baglanmistir.

€
+=||=_

®60 &

Ortadaki ampul teli koparak devre disi kalirsa digerle-
rine ne olur?

A) Onlar da soner.

B) Parlakliklar azalir.

C) Parlakliklan artar.

D) Parlakiiklar ayni kalir.

E) Her biri emk kaynagindan daha ¢ok akim ¢eker.

8. Asagida verilen elementlerden hangisi yaygin adlan
kezzap, sirke asidi ve amonyak olan bilesiklerin higbi-
rinin yapisinda bulunmaz?

A) Azot B) Hidrojen

ukun
Lericp =HLO=
strke. > CzCO0OH
cmonyal. —> U%S

C) Karbon
E) Oksijen

.0 endemik

\
9. Birbirinin izotonu olan X ve Y element atomlarina ait proton
ekl Uidae ol
sayisi-kitle numarasi grafigi asagida verilmigtir. uo-20
=10
Proton sayisi @ e

O
20 .
o1 | R .Y /Z}—X LDS d‘@(
20
[y 2 "— -;X
z A=20-+\ 4~ -
- Kiitle numaras!
A 40

Buna gore X element atomu ile ilgili,
I.  Kitle numarasi (A) 37'dir.

Il 34X ile birbirinin izotopudur\/ > poton ey Kitefbol)

1. Y?* ile izoelektroniktir. 37 2% Yt

ifadelerinden hangileri dogr J{’?

A) Yalnz | B) Yalniz Il lvell
D) lvelll E) L Ilvelll

10. Asagida baz degisimlerin sembolik gosterilisi verilmigtir.
WK CyHio(@) — C, H, (k) = ol dﬁ‘ﬁrmr A se (
Y Na(k) + H O(s) — NaOHjsuda) + 5 H,(9) reamson ves
U 2Na(k) + Cl,(g) — 2NaCl(k) recks ~ ves~ iy

Bunlardan hangileri kimyasal degisim olarak siniflan-
dirthr?

B) Yalmz lll C)lvell

A) Yalniz |
@Ilve 1} E) I, 1l velll

11. Saf X maddesinin isitilmasina ait sicaklik-zaman grafigi
asagida verilmistir.

Sicaklik (°C)
197+~

o

Buna gore X ile ilgili,
7% —10 °C'de sivi halde bulunur.D C—Jz efriypf / -Inde kek di
/‘ﬂ.( t,-t, zaman araliginda kinetik enerjisi artar. \r\udw\ Tsbt
. 197 °C’de sivi-gaz bir arada bulunur. kCyvie/ea CN|
}Q t,-t, zaman araliginda potansiyel enerjisi degismez. ek 4_@?&9,,;
if

adelerinden hangileri dogrudur? swedindo
\civetik bt
A) Yalniz | ‘ Yalmz n C)lvelll (3O+c/1gy] o
D) Il ve IV E) I, 11l ve IV uﬁfes%)
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15. Asagidaki grafikte saglikh bir insanin uzun stre aglik duru-
munda organik besin gesitlerinin tiiketiminin zamana bagh
degisimi gosterilmistir.

FTIFen Bilimleri

12. Ug ayn kapta bulunan ideal H,, He ve CH, gazlar ile ilgili
bilgiler agagida verilmigtir.
X kabi: Normal sartlarda 44,8 L H, gazi igerir. n= Ul X»;ZWQ/{
wag’ 224
Y kabi: 1, 2 tane He atomu igerir. =0,2mo)
Z kabu: Toplam 1 mol atom iceren CH, molekill igerir.=0 2o |

Miktar

Bu kaplardaki gazlarin kiitieleri swasﬁa my, m,ve m,
olduguna gore bunlar arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

[H =1 g/mol, He = 4 g/mol, C = 12 g/mol,

Avogadro sayisi (N,) = 6-10%]

A) m, >my >m B)m,>m,>m

X Y
C)mz>mY—mx

Y X
D) my >m, >m,

m >m,>m, —— —————————* Zaman
\H \9‘ ’ X> 23)3 X, Y ve Z besinlerinin;
ll*‘S 7"(1 =0p -’3’9- y
I. polimer yapil olma,
13. Kangimlari bllesenlenne ayirmak igin bilesenlerin bazi fizik- I -yapieuda G, H ve.O:tiomion biiuaduma.
sel 6zelliklerinin farkli olmasindan yararlanilir. Hl. ‘yikomi sracinde NH3 Olugtuma,
Buna goére asagida verilen karnigimlan bilesenlerine e hnhcoRDnyspisiie R ighne
ayirmak igin kulanilan ayirma yéntemlerinin dayandig ozelliklerinden hangileri ortaktir?
fiziksel 6zelliklerden hangisi kesinlikle yanhistir? iE.‘ A) Yalniz Il B) I ve ll C) Il ve Il
Karisim Fiziksel Ozellik 3 D) It ve IV E) 111, lve IV
A)  Camurlu su Tanecik boyutu (sGeme ) S
B) Tuzlusu Kaynama noktasi / Q[cyy,,{:wa) Q
(;)\ i:::::u 3:;:::1”"[ éﬂiﬁdjﬁl‘/ﬁi 16. A$.a§Id:’:.lki tabl?da golgi cis?m?ig“;.i. koful ve lizozom organel-
e . Lt o)me " lerine ait bazi 6zellikler verilmistir. |
Q{ Ligelen) - Organeller |
bl | g |
C,\OQIE«‘L (vO.SH.\"\L g ' Tek zarl olma il by | s+ |
14. Na,O katisi ve SO, gazinin iki ayri kapta yeterli saf suda = Hicre ici hidroliz yapma | Sl B e
¢bziinmesi saglanarak sulu gozeltiler hazirlaniyor. N Glikoprotein sentezleme | + | - | -
Ciceklere renk verebilme = = +

Buna gore oda sicakliginda hazirlanan cozeltilerle ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Na,0 katlsayilnduguﬂde ortamdaki H,O" iyonu deri-
simi azalir.
B) SO, gazi ¢oziinduginde ortamdaki OH™ iyonu derigimi
azalir.
&) Na,0 gozettisinin pH degeri 7'den kiigiiktiir. X

(+: ligili 6zellik var. - iigili 6zellik yok.)

Buna gore Golgi cisimcigi, koful ve lizozom organelleri-
ni gésteren numaralar agsagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

Golgi cisimcigi Koful Lizozom

A) 1l Il |

D) SO, ¢bzeltisi mavi turnusol kagidini kirmiziya Qevirii\/ B) | i Il

E) Na,O gozeltisi elektrik akimini iletir. \/ C) | ] 1}

- ~ D Il 1] I

medcl +oks yen < baa lL E; i | i

Cimoked + ObS oo Frgin =g Tk o
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12. Ug ayn kapta bulunan ideal H,, He ve CH, gazlan ile ilgili
bligiler agagida verilmigtir.

X kabi: Normal gartlarda 44,8 L H, gazi igerir.
Y kabu: 1,2 102 tane He atomu igerir.
Z kabi: Toplam 1 mol atom igeren CH, molekdld igerir.

Bu kaplardaki gaziarin kitlelerl sirasryla m,, m, ve m,
olduguna gdre bunlar arasindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogjru verilmigtir?

[H=1 g/mol, He = 4 g/mol, C = 12 g/mol,

Avogadro sayisi (N,) = 6102

A)m,>m, >m,

C)my>m, =m,
E) my>m,>m,

B) m,>m, >m,
D) my >m,>m,

13. Kangimlan bilegenlerine ayirmak igin bilesenlerin baz: fizik-

sel 6zelliklerinin farkh olmasindan yararlanilir.

15. Asagidaki grafikte saglikh bir insanin uzun sdre aglik duru-
munda organik besin gesitlerinin tiketiminin zamana baglh
degisimi gdsterilmistir.

. Cewp R depr
Mikta _/fg}_mb
\PQHI-Q«N
pis

N J C. “"OIN]p

X L WQ ”(O

Zaman

X, Y ve Z besinlerinin;

. polimer yapil olma, Cdo‘f(ﬁf‘ PO"'NF e’zF? K j
Il. yapisinda C, H ve O atomlan bulundurma, (+ }

Il yikimi srecinde NH, olugturma, ¢ -—)

IV. hormonlanin yapisina katilabilme (_ Ko-hn helza b

Buna gbre agafida verilen kangimlan bilegenlerine 2
ayirmak igin kulanilan ayirma ydntemlerinin dayandigt Szelliklerinden hangileri ortaktir? *opaln lede
fiziksel 5zelliklerden hangisi kesinlikle yanligtir? -é A) Yalniz I B) Ivell Clivemn 2 kir}
2 3 E) L, 11, Il ve IV
Kangim Fizlksel Ozellik 3 )
A) Gamurlusu Tanecik boyutu Ll
B) Tuzlusu Kaynama noktasi Q
9 Jeew S loda Golgi cisi i, koful ve liz -
D) Kolonya Yoguniuk 16. Asagidaki tab! : olg CIS‘m(-:ig'l, oful ve lizozom organe
lerine ait bazi 6zellikler verilmigtir.
E) Kan Tanecik boyutu
[ Organeller 1
L[ u | m|
Cqude E—g Tek zarli olma 4L+ [+
14. Na,O kat 4 | Hucre igi hidroliz yapma -1 « | -]
. Naj st ve SO, gazinin iki ayn kapta yeterli saf suda forl s |
¢bzGnmesi saflanarak sulu gdzeltiler hazirdaniyor, _g Glikoprotein sentezieme h ] = _;{
Buna gore oda sicakiiginda hazirlanan gdzeltilerle ligh | / /[ Clgeklere renk verebiime i i LG,
agafidakl ifadelerden hangisi yanligtir? 110w +: ligili dzellik var. -: ligili dzellik yok.)
A) Na,O katis1 ¢6z0ndGinde ortamdaki H,0" iyonu deri- Buna gére Golgl cisimeidl, koful ve lizozom organelleri-
gimi azalir. ¢ nl g8steren numaralar aga§jidakilerin hangisinde dogru
B) SO, gazi ¢dz0ndug§lnde ortamdaki OH™ lyonu derigimi @31 verlimigtir?
azalir. Golgl cisimeig) Kotul Lizozom
C) Na,O gbzeltisinin pH degeri 7'den klgOktlr. A) m I |
D) 80, gbzeltisi mavi tumusol kégidini kirmiziya gevirir, (@ | n I
E) Na,O gozeltisi elektrik akimin lletir. C) | I n
D) I ] |
E) ] | n
Q
@& Cvpb
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17. Algler, bakteriler gibl tek hdcreli olmalanna rajmen bakte-
rilerden farkh olarak protista &leminde bulunur.

Alglerin bakterilerden farkh bir &lemde bulunmasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Kamg¢i bulundurmalan

B) Fotosentez yapabilmeleri

C) Hicre duvan bulundurmalan

&P Okaryot hilcre yapisina sahip olmalan
E) Polipeptit sentezi yapabiimeleri

Cegffb
Raklrilicde & bamy ot
Py P:\l,m-\[f pe")-{-ncbj) QL2
:jo{"\‘ duua—{on Jordd, G\tla)%

akas \ja?ab}lk\{

18. Biyoloji 6gretmeni, 10. siniflarda Hicre BdlGrmeleri Gnite-
sini iglemektedir. Mayozun mitozdan farklarinin anlatilacag
sirada OJretmen, &grencisi Ozan'dan bu farklara ilgili bil-
diklerini tahtaya yazmasini istiyor.

Mayozun Mitozdan Farklan
DNA replikasyonunun bir kez gergeklesmesi

. Homolog kromozomlarin aynimasi

Farkli gen kombinasyonuna sahip hiicrelerin olus-
masi

Ureme ana hicrelerinde gorimesi

Buna gbre Ozan'in konu lle liglll tahtaya yazdifji Ifade-

lerden hanglierl yanhigtir?

A) Yalniz | B)lvell
D)1, llve lV

ve | b
E) Il ll ve IV

— B hdwe 3 mipa Oeqvqu
o L e MPf?o) &QW‘I”‘
By drom L bdliamy icih thr;-b.
orpk

—ure e hdaelkri Ml"’fdo("pt,lv.

-
E
S
o
c
]

19. Insanlardaki bir karakterle ilgili agagjidaki bilgiler verilmigtir.
« X kromozomunun homolog bdigesinde taginir,
« Karakteri olugturan alellerden biri, dijerine tam baskin-

dir. X“){q — Hosian )(“d“_; s
Buna gdre, XQ( j"ﬁ Has o
I. Digi ve erkek bireylerde bu dzelligin ortaya ¢ikma ihti-

mali egittir. (—f-}

IIl. Anne ve babanin fenotipinde g&rliimeyen bu dzelligin
gocuklann fenotipinde gdriimesi, gocuklarin baskin fe-
notipli oldugunu ispatlar. L— )

lll. Bu karakter lle ilgili alel, erkek gocuklara sadece anne-

denaktaniir. (=) Pabucbr clon Y kpom Comu
itadelerinden hangilerl dogrudur? 112 Glclorilak!ly .

B) Yalniz Il C)lvell

D) livelll E)l,llvelll

- Xh 3 e homel 55"135"“4(’
Joznay  bie hasdal Wi Yne hen X hend
d Lromoromy te Qt}oﬂ\l’o{‘.

(’_Quaﬁ A

20. Asagida su ekosistemine ait bir besin zinciri verilmisgtir.

c—d. duleher

r'D/ @ >uUnher
J\-H(q}\q\ el

Bu besin zincirl lle ligill agagidaki Ifa
yanlhigtir?

A) Enerji akigi tek ydniadar. (¢ | 22 31 Yrar leade Jeb
B) A canlisi ayngtincidir. (-+) 3‘”“"‘”

C) B canhs: ototrof beslenir{--)

(D) En fazla biyokatieye sahip canh D'dir. ( A ,}I, b Roe d‘F )
E) C canlisi birincil tdketicidir, ( -t ) |

ConpD |
TEST BiTTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

rygHeI0
elerden hangisi
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